

## 文体



# 真要晚节不保?

## 里皮周末与足协见面

### 意大利媒体率先披露

意大利媒体率先急不可耐地披露了里皮将成为中国国家队主帅的消息。据报道,里皮已经接受了中国足协的邀请,并将于近日飞赴北京,与中国足协主席蔡振华进行细节谈判。

事实上,蔡振华此前就一直非常希望里皮能够出任国足主帅,甚至曾经就里皮一肩双挑俱乐部和国家队有过建议,但里皮本人对此表示时间和精力难以分配。

实际上,里皮返回中国是早已确定的事情。此前,他已经和恒大就下赛季继续接手球队达成了共识,

新合同为期三年,合同金额外界也有报道,达到了2000万欧元之巨。

只不过,里皮这次回到中国的目的地,会有一个小小的变化,从广州变成了北京。其实在恒大队内部,不少队员之前都已经知道了里皮回到俱乐部执教的消息。据报道称,是来自政府高层而非中国足协层面的邀请,让里皮重新燃起了对接手国足的兴趣。

现在,恒大可能要重启与斯科拉里的续约谈判,这给恒大带来了一些意料之外的麻烦,而这个谈判也要视乎里皮与蔡振华会谈的结果。不过,变数应该不会太大。

### 或有比主教练更大的权力

里皮能够给国足带来什么?恐怕没有人认为,“银狐”带队征战剩余的6场世预赛,就能够将国足带进俄罗斯世界杯。但他一定能够在技战术层面确保整支球队发挥出应有的实力。

毕竟以里皮的资历和经验,他已经是国足在主帅位置上能够寻找到的最合适的高级配置,也可以说是中国足球在国家队层面上的“救命稻草”。毕竟以他过去几年在中超执教并带队征战亚冠联赛的经验,他对于

中国足球、亚洲足球已经有了足够的了解。

在世预赛之后,国足很可能迎来一段很长时间都没有正赛可打的时间。因此,里皮作为被请来给中国足球“治病救人”的“神医”,很有可能扮演更多的角色。据信,中国足协给里皮开出的条件中,就包括比主教练职务更大的话语权。“他几乎有权利参与中国足球各个方面的建设工作”,率先爆料的西班牙记者帕拉西奥这样写道。据《南方日报》

本周末,里皮将抵达北京与足协会面,若一切顺利,下周一足协有望官宣新帅。里皮作为被请来给中国足球“治病救人”的“神医”,很有可能扮演更多的角色。据信,中国足协给里皮开出的条件中,就包括比主教练职务更大的话语权。

# 黄河德比,建业送永昌“上路”?

本报讯 中超联赛还剩下三轮,照理说,早早保级成功的河南建业余下的比赛已经没有什么悬念,但因为他们在主场接连迎来两个“特殊”的对手——目前排名倒数第一和倒数第二正在保级泥潭苦苦挣扎的石家庄永昌和长春亚泰,比赛也将引起球迷的很大兴趣。

23日下午4点,河南建业将首先迎来“副班长”石家庄永昌。永昌是去年才进入中超的新军,他们的出现弥补了河北没有中超球队的空白,联赛也因此

出现了“黄河德比”。而由于河南河北两地球迷素来交好,两队的每次交锋也都成了两地球迷联谊的舞台。

上赛季,建业和永昌的交锋各自都是在客场1:0获胜,不伤和气,最终也都成功保级,建业还保持住了在石家庄裕彤体育场的全胜纪录。但本赛季,这种和谐的局面却被打破,第十三轮,建业在客场0:1负于对手。永昌方面无视赛季初双方签订的回避原则,而且也不顾建业赛前就提出的抗议,

坚持让今年才从建业引进的内援吕建军首发出场。对于这种违背契约精神的行为,建业在赛后提出了强烈谴责。

不知道当时永昌是不是想到了今天的窘况,时至今日,在保级最关键的时候遇到建业,结果如何暂且不论,但要想“旧情复燃”恐怕不太可能。

周日的航海体育场,建业击败永昌,送对手“上路”,可能性很大,尽管这并不一定是河南球迷乐意看到的。郑报融媒记者 郭韬略

### ■观星台

## 是真情,更是暖流

——读惟甲的新诗集《朝圣路上》有感

梁文贤/文

惟甲,15年前初见,着一身戎装,在部队任正团职务,上校军衔。退役进税务系统之后,在基层局带队伍、搞服务,干得风生水起。尽管两人年龄只差5岁多,但大家都把我当老年人照顾,却将惟甲当中年人使用。本人自称退休后心态极好,在他面前却自愧不如。缘何?直到反复阅读惟甲新诗集《朝圣路上》才明白,差别就在于他“和诗做了夫妻”:直到诗做我的新娘/满脑海都是诗的魂/诗的喜怒哀乐/与我栖息同一屋檐下/说不清楚是谁/同化了谁/怪不得人家说/我和诗有夫妻相……自从把诗娶进家门/注定这辈子从一而终/不管路途多么坎坷/亦相互搀扶/浪迹天涯。原来是诗使他精神焕发,心情豁达。

他的诗读着痛快流畅,能和心跳合拍,没有憋屈梗堵之感。辙韵鲜明、朗朗上口。新诗不要求严格的韵律是好事,但许多诗无辙无韵,如同白水,味同

嚼蜡,失去诗的本原。而惟甲的诗读起来,是种享受和意味。惟甲曾在《朝圣路上》自我感叹:不过/有时心灵也因惑/诗魂也彷徨/长长短短的句子/让人无法读懂/人们把晦涩难懂视为高雅/生僻怪诞当作时尚/诗没了韵味/意境失去/本色真香。如《致女儿八首之萌》应该是惟甲的本色之作:摇一个手势/闪过一个萌动的掠影/开启未来/定格永恒。多么温暖的意境,空灵质感语言,爱在无限延伸,情在自然流淌,一股暖流经过,让人怦然心动!

惟甲的诗极富哲理、启迪人生。我以为自由驰骋是新诗独有的表达方式和优势,一句人生真谛,一点感悟真理,让人恍然大悟,拍案叫绝。惟甲的诗总能言出惊人,寓意深刻。如《家传》:家/一台传统复印机/父亲是本真的原件/母亲是忠实的底版/感情是真挚的油墨色彩/爱的动力是交流电源/只要启动传承的开关/就复制出件件鲜

活的作品/儿女情长是言情小说/天伦之乐是激情散文/家族的希望/就是励志诗篇。多么精妙、准确、完整的比喻,读后给人无限的回味和想象。运笔自然、流畅,比拟贴切、生动,在细腻的阐述中蕴含深刻的道理,构架完整。家国一理,只有弘扬真善,方能安乐和谐。

当下,流行《五行诗》的诗风创作,《三天两夜》无疑是此类风格的尝试。这首诗我读的遍数最多,不仅是关于生命的解读,而且细腻入微的叙述,掌控文字的功底更使我受益。一是唤回读者。这是百姓读得懂的诗,是最接地气的诗,是走进大众的诗,愿大家都喜欢。二是唤醒作者。首先可以使“上不着天下不着地”的作者从朦胧中苏醒,回到地面上来,让老百姓读得懂。其次使众多文学诗词爱好者消除“恐惧”心理,大胆进入或重回诗歌创作行列。愿更多的人成为作者、诗人。

### 张继科现身 体育产业高峰论坛

河南省首届体育产业发展高峰论坛昨天在河南传媒大厦隆重举行。申万宏源证券首席经济学家杨成长博士,互联网+体育中国会秘书长纪宁体育创始人纪宁博士,湖南省体育产业集团副总经理郭新邵等近300位体育产业精英、各界重量级嘉宾及全省体育系统代表出席论坛。奥运会冠军、乒乓球大满贯得主张继科也现身论坛,引来了一大批“迷妹”尖叫。

体育产业是一项朝阳产业,也将是中国经济增长的又一个引擎,这一点各界已经达成共识。而如何做好做大体育产业,与会嘉宾也表达了自己的观点。

互联网+体育中国会秘书长纪宁博士在论坛中谈及河南体育产业发展的最大优势就是河南优越的人口红利。他认为人的消费的升级,是河南体育产业最大的核心动力。

而作为“焦点”的张继科则表示:“这对我也是一次很好的学习机会,其实我跟大家一样,都是体育事业的一分子,参与体育训练对身心健康是非常有益的,也可以呼吁更多的人关注运动,关注体育产业。”

郑报融媒记者 郭韬略

### 中华文化(巩义)论坛第五届 宋学国际学术研讨会举行

本报讯 10月19日至20日,海内外专家齐聚巩义,举行中华文化(巩义)论坛第五届宋学国际学术研讨会,就“宋学的起源、发展和传承,宋陵与巩义”进行学术交流和探讨。

宋文化发源于河南,兴盛于河南,在河南表现最为集中、最具价值和代表性。研讨会期间,海内外史学界的专家学者在诗圣杜甫的故乡、北宋皇陵的所在地巩义,就宋学的起源、发展和传承,宋陵与巩义展开深入探讨和实地探访。中国社会科学院研究生院教授、著名学者朱高正,厦门大学哲学系教授朱人求,日本京都府立大学博士西尾和子等专家经潜心研究,用历史和发展的眼光,对宋学文化进行多角度深入研究,形成了一批宋学成果,专家学者们纷纷登台通过主题发言、深度交流和广泛研讨等形式,各展所学,不断提出新的学术观点,并相互借鉴,达成了诸多共识,提高了宋学的研究水平。

郑报融媒记者 崔迎 实习生 李达

### 忆童年!《龙珠》精彩“复活”

在《龙珠》系列动画诞生30周年之际,粉丝们终于有机会在国内的大银幕上看见儿时的偶像了。《龙珠》系列动画作品是根据日本著名漫画家鸟山明的同名漫画改编而成的,其中《龙珠》第一部动画自从1986年问世之后,就备受国内外粉丝的喜爱,如今剧场版电影《龙珠Z:复活的弗利萨》10月21日正式“复活”大银幕。

《龙珠Z:复活的弗利萨》是鸟山明作品《龙珠》的第19部剧场版动画,于2015年4月在日本首映。这部电影也是首部由鸟山明亲自进行剧本创作的,该剧场版在日本公映期间,《龙珠Z:复活的弗利萨》最终票房超过了37亿日元,成为《龙珠》剧场版系列的最高票房。 奥斯